

扩容压力再度来袭,沪指创下下半年新低

又见百股跌停潮,股民盼历史重演

业内人士:市场加速赶底,反弹有望接踵而至



“我亏得坚持不住了,没有一点支撑了,想跳楼,大家说怎么办啊?”这是一位网友7月16日在三湘股民交流QQ群内的一段发言,而当日A股正如长沙的雨势一般“狂泻不止”。沪深两市开盘后一路走低,午后下跌加速,沪指更是创下半年新低,而更令股民触目惊心的是,百余个股参与的“跌停潮”。

■记者 黄文成

基金资讯

南方润元募集超70亿

本报讯 记者获悉,受股市持续震荡影响,今年以来股债首募遭遇冰火两重天。

数据显示,6月份以来股票型基金的平均首募规模不足5亿元,而与之形成鲜明对比的是,作为南方旗下第三只纯债基金——南方润元,截至上周五(7月13日),20个工作日已募得资金超过70亿元,创近期新基金发售高潮。另悉,该基金将于本周三(7月18日)结束募集,近三个工作日内,投资者仍可通过各大银行及券商网点购买到该基金。

值得一提的是,日前结束开放申购操作的南方避险基金,在开放期内获得申购资金超过该基金募集份额上限50亿份,并触发该基金启动末日比例配售机制,实现了目前冷清基金销售市场难得一见的“比例配售”。

■记者 黄文成

银华上证50等权重ETF及联接基金获批

本报讯 银华基金旗下跟踪上证50等权重指数的ETF基金日前获证监会批复,将于近期正式发行。同时上证50等权重ETF联接基金的获批也为习惯银行渠道的投资者提供了更多理财选择。

从目前A股整体估值来看,优秀蓝筹股的估值已接近历史最低水平。业绩增长的稳定性和低估值水平成为投资者潜伏蓝筹股的良好时机。加之上证50等权重指数当前不足10倍的低市盈率估值优势,银华上证50等权重ETF及联接基金将具备长期的投资潜力。

据深交所统计数据,截至7月13日,银华中证90、银华深100两只分级基金场内规模均超过100亿,其杠杆份额银华鑫利、银华锐进今年以来日均成交额接近2亿,是场内交投最为活跃的分级基金。

■记者 黄文成

恒生指数获正收益

本报讯 华夏恒指ETF为首的首批跨境ETF产品的推出,成为基金发行市场上最火热的话题。

今年以来,受全球经济环境恶化影响,香港和A股市场均较低迷,但恒生指数表现却令人眼前一亮。wind数据显示,截至7月11日,上证综指今年以来下跌1.09%,恒生中国企业指数下跌5.67%,沪深300指数上涨3.4%,而同期恒生指数却上涨5.35%。

对此,银河证券基金研究中心胡立峰指出,恒生指数成分股大多为蓝筹股,处于企业生命周期的成熟期,具有低风险、稳定收益的特点。而且香港股市发展更为成熟,机构投资者参与较多,国际化程度高,综合反映到股票走势中就是恒生指数的低波动性特征,而该特点在投资组合的资产配置中将发挥重要作用。

■记者 黄文成

股市表情



股民亏得只够买卫生间

今年2月中旬,陶先生打听到“冠福家用正在谋划重组”的消息。2月16日,在6.5元附近,将账户内的10万元都买了该股,之后股票震荡上涨,陶先生随后做了一个疯狂的举动,将家里打算用来买房的30万积蓄取出,在7元附近全仓买入。4月26日,冠福家用因连续两年亏损被ST,此后一路狂跌,到6月29日最低曾跌至3.30元,陶先生亏损幅度超50%,用他自己的话说,如今股市里剩下的钱恐怕只能买个卫生间了。



茅台市值超招商银行

7月16日,贵州茅台(600519)股价一度攀升至266.08元新高,随后有所回落。国信行情软件数据显示,目前贵州茅台的市值已超过中国平安、招商银行。相比之下,百年花旗及IBM等跨国公司,是纽约证交所的方向及象征;世界的微软、英特尔及苹果,则是纳斯达克前进的方向与动力。然而,在中国,千年烧酒——贵州茅台、五粮液、泸州老窖,是中国股市的标杆和旗帜。



5天受理39家IPO申请

根据证监会公布的首次公开发行(IPO)在审企业名单,从7月6日到7月12日,证监会新受理了39家企业的IPO申请;截至7月12日证监会在审企业数量为747家,其中主板(含中小板)为432家、创业板为315家。

■记者 黄文成

三大利空导致“黑色星期一”

“黑色星期一”再度上演,沪指一路走低再次刷新了半年来的新低,临近收盘时,个股出现疯狂的杀跌。截至收盘,不算ST股,两市超过100个股跌停,2200多家收绿。而在跌停的股票中,又以创业板和中小板的居多。

板块方面,地产、资源板块持续弱势,周期权重板块遭遇重挫,银行股却表现出了一定的抗跌性。

对此,业内人士认为与上周公布

的经济数据不乐观、中报业绩地雷被引爆有关,此外8只新股发行和解禁股增加,也给脆弱的市场带来巨大压力。

“GDP增速7.6%,说明经济仍在下滑。”财富证券李朝宇表示,加上IPO扩容速度未减,对市场的信心造成了极大打击。齐鲁证券李承飞也表示,本身已脆弱的股市,只要有风吹草动,都有可能形成恐慌性下跌。

【元凶】

三次“百股跌停”后出现反转

“百股跌停”在A股历史上是相当罕见的,其中有三次跌停潮后,不久便出现了“突发性反转”。

第一次出现是在1994年7月,随后出现了一波500多点的大行情。据湖南资深投资人士李布维回忆道,当时的个股可以说是无一上涨,就是神仙也抓不到收红的股票,只不过是跌幅大小的区别而已,“而在此之后,A股便出现了突发性反转,进入一波大行情。”

而第二次则是2005年5月,不久后便在998见底,并迎来一波5000多点的

“世纪大行情”。

第三次是出现在今年1月5日,同样出现了类似的跌停潮后,大盘立马反弹。

本次跌停潮几乎是今年年初那次的翻版。当日,A股市场共99只股票跌停,下跌家数同样为2200多家。下跌最为凶猛的也是创业板和中小板的个股,只是银行股更为抗跌一些。当日银行股全线上涨,无一下跌。总的来说,在个股下跌特点方面,均为下跌幅度大、下跌面积广。

【历史】

跌停潮敲响反弹钟声

既然,历史上的三次跌停潮之后,均出现了一波或大或小的行情,那么此次跌停潮是不是也将成为“反弹的钟声”呢?

“这种可能性比较大。”李布维认为,出现跌停潮说明市场正在加速赶底,而跌速越快,就越快接近底部,后市反弹在望。

他表示,如果说经过去年那波下跌之后,一些股票还存在一定的泡沫,

那么这轮下跌之后,大多数好股票也成了低价股,而股市总是会有一个底部的,股票价格也不可能跌成负数。

齐鲁证券李承飞也持同样的观点,“从周末的消息来看,国务院正在加快调研经济形势,为制定稳增长的经济政策做好准备”。在他看来,作为政策市的A股,一般都是炒作政策预期。不排除这波跌停潮之后,A股将迎来一波新的行情。

【后市】